
 

 

 

第９回解説その 2 

中学受験のヘクトパスカル 

(1) 快速電車が鉄橋をわたり始めたとき

普通電車は３分先に行っています。 

普通電車が３分間に進むきょりは 

(2) 鉄橋を渡り始めてわたり終わるまで普

通電車は鉄橋の長さと電車の長さ分進み

ます。 

時速 72km を秒速 m に直します。 

１時間＝60x60=3600秒より 

m になおして 3600 でわります。 

72000÷3600=20()m/秒 

したがって，かかる時間は 

 300÷20=15(秒) 15秒 

快速電車が普通電車を完全に追いこすに

は 快速電車は普通電車より 3700m 多く

走らなければなりません。 

時速 90km を秒速 m になおします。 

 90000÷3600=25(m/秒) 

ここで旅人算です。 

72x
𝟑

𝟔𝟎
 = 3.6(km) 

3.6km 

 

 

鉄橋 

鉄橋 

鉄橋 

3700÷5=740秒 

740÷60=12 あまり 20 

    ↓ 

 12分 20秒後 

12分 20秒後 

 


